

12 ИЮНЯ

Четверг
11 июня
2015 года
№ 26 (797)

16+

Вестник Нефтекумья

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Издаётся с 24 ноября 2006 года



Галерея ПОЧЕТА

**БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ
ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
за значительный вклад в работу по формированию
и отправке гуманитарной помощи городу Донецку
Донецкой Народной Республики награждены:**

ИВАН ИВАНОВИЧ КИЦ,

ЗАУРБЕК ШАТУЕВИЧ ШЕРПЕЕВ.

День РОССИИ

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!
ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС
С ДНЕМ РОССИИ!**

Этот государственный праздник олицетворяет связь многовековых традиций российской государственности, патриотизма, гражданственности. Объединяет всех, любящих нашу многонациональную Родину, и кто понимает, что успех страны зависит от личных усилий каждого.

В этот день мы особенно обязаны говорить младшим поколениям, что любовь к Родине – это не просто слова, это ответственность за то, что происходит в стране, в районе, в каждой семье, это уважение к тем достойным людям, с которыми мы живем бок о бок.

Желаю вам здоровья, добра, новых успехов во имя созидательного развития России!

И. КИЦ.

Депутат Думы Ставропольского края.

**Дорогие жители
Нефтекумского района!
СОВЕТ И АДМИНИСТРАЦИЯ
Нефтекумского муниципального
района сердечно поздравляют вас
с государственным праздником –
Днем России!**

Этот праздник великой страны с богатейшей историей и уникальным культурным наследием. Каждый из нас хотел бы видеть свою Родину сильной и развитой. Достичь этого можно только в единстве и сплочении. Только вместе мы сможем добиться достойного будущего, мира и согласия. От всей души желаем вам крепкого здоровья, достижения поставленных целей, воплощения светлых надежд, благополучия в каждой семье.

Милосердие – традиционная черта россиян

В марте текущего года мы рассказывали нашим читателям о том, как жители Нефтекумского района откликнулись на призыв о сборе гуманитарной помощи пострадавшим жителям Донецкой Народной Республики.

В общей сложности в течение месяца нефтекумцами было собрано порядка 17 тонн продовольствия. Восемь дней длилась поездка в зону боевых действий. Настоятель храма преподобного Сергия Радонежского Алексей Шелудько побывал на Донбассе в составе группы сопровождения гуманитарного груза, присутствовал при разгрузке и раздаче продовольствия, беседовал с людьми, нуждающимися в помощи. Вернувшись в Нефтекумск, отец Алексей рассказал о том, с какой благодарностью принимали помощь россиян жители Донецкой Республики.

Накануне государственного праздника Дня России на имя отца Алексея из Донбасса пришли письма, адресованные жителям Нефтекумского района. За каждым словом, за каждой строчкой в них чувствуется глубокая боль и искренняя благодарность россиянам за милосердие.

РЕДАКЦИЯ.

Благодарность Благовещенского храма

От лица общины Благовещенского храма г. Горловки и себя лично приношу сердечную благодарность нефтекумцам за оказанную благотворительную помощь (5 тонн муки), необходимую для совершения Божественной литургии и изготовления хлеба. Приход находится в тяжелом положении и имеет потребность в оказании ему подобной помощи. Сегодня силами прихода выпекается и раздается хлеб нуждающимся жителям Горловки. Пусть милосердный Господь сторицей воздаст Вам за Вашу любовь и милосердие.

**Протоиерей Виктор ШИНКАРЕВ.
Настоятель Благовещенского храма г. Горловки.**

Дорогие нефтекумцы!

Невозможно передать никакими словами то чувство благодарности, которое испытали жители Горловки в момент получения гуманитарной помощи из далекого Нефтекумска.

Помощь была жизненно необходима людям, и это не преувеличение, а именно горловская реальность. Были семьи, которые по три-четыре дня ничего не ели в связи с тем, что не имели средств к существованию. Престарелые люди, которые не могут выехать за пенсией, семьи, которые остались без жилья, даже люди молодого возраста переживают очень тяжелый период жизни.

Горловка – это линия фронта. Год мы живем в страхе от очередного артобстрела, в страхе от смертей близких и родных. Каждая семья столкнулась с горем войны.

Военные действия в Горловке фактически не прекращаются. Периодически обстрелы города возрастают. Гибнут мирные жители, невинные люди – старики, дети... Только пару дней прошло с похорон погибшей семьи, а на святой праздник Троицы снова жертвы, снова похороны... Мы не можем знать, почему выборочно показывают наше горе по телеканалам, но его намного больше, чем можно представить...

Когда-то в самом начале боевых действий при въезде в Горловку появился плакат «Добро пожаловать в АД», именно так и живут последний год жители Горловки – в АД. Но, несмотря на все трудности и страхи, люди постепенно восстанавливают дома и рабочие места, пытаются работать, как не парадоксально бы звучало, но в городе продолжают рождаться дети. Город живет и будет жить благодаря упорству и трудолюбию его жителей. Главное для людей в такое трудное время – это вера. Да, именно вера не дает нам опустить руки и жить. Очень большой вклад в «горловскую веру» внесли Вы, наши дорогие нефтекумцы. Людям необходимо знать, что о них помнят и готовы помочь в трудную минуту. За что Вам еще раз огромное спасибо.

**Жители города ГОРЛОВКА,
ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА.**

В Совете района



В составе молодежного парламента

С 2012 года при Совете Нефтекумского муниципального района работает Молодежный парламент, в составе которого юноши и девушки с активной жизненной позицией – представители поселений Нефтекумского района.

Сегодня молодежь Нефтекумья посредством приобщения к парламентской деятельности имеет реальную возможность формировать свою правовую и политическую культуру, а депутаты Совета района – оказывать всевозможную поддержку ее созидательной инициативе.

9 июня на заседании Совета главы Нефтекумского муниципального района Павел Лиманов с пожеланиями интересной и эффективной работы вручил удостоверения и значки новым членам Молодежного парламента – заместителю председателя СПКК «Степные зори» Шахмеду Аманязову, жительнице села Каясула Ферузе Елманбетовой, специалисту администрации муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Анне Гашиной, бухгалтеру ООО СП «Опытный» Ольге Сазонтовой, учителю информатики МКОУ СОШ № 15 а. Махмуд-Мектеб Энвире Тангатаровой и педагогу дополнительного образования МКОУ СОШ № 8 поселка Зимняя Ставка Ярославне Арутюновой (на фото).

Молодежный парламент – это важная структура современного гражданского общества, и молодежь Нефтекумского района отлично понимает ее перспективы. Во-первых, это возможность сделать что-то полезное, как для молодежи, так и для района в целом. Во-вторых, это возможность реализовать социально значимые идеи и проекты. И, в третьих, – те, кто идет по этому пути, строят свою будущую жизнь и карьеру, получая бесценный опыт общественной работы. Надежды, возлагаемые на нынешнюю молодежь – стратегический ресурс России, оправдают себя в скором будущем грамотными специалистами и эффективными управленцами.

Людмила ДАЦКО.

Сельское хозяйство

Предуборочное совещание: подвели итоги и обсудили перспективы



Традиционно на днях в Нефтекумском районе состоялось первое по краю предуборочное совещание. На встречу прибыли первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края В.П. Егоров, глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Д.Н. Сокурэнко, начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды АНМР СК М.Х. Джуманьязов, а также представители, Россельхозцентра, ГАИ, МЧС, здравоохранения, ряда хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов.

Перед участниками Мулидали Хаджиевич выступил с докладом об успешном и своевременном проведении уборки урожая 2014 года, заготовке кормов и выполнении комплекса сопутствующих работ.

По его словам наивысшие намоты зерна получают в ООО Агрофирма «Киц», агроном Наталья Владимировна Бендусова – в среднем за последние пять лет ежегодный намот составляет 24 тыс. тонн или 25% к общему валу района. Валовый сбор зерна в 2014 году по агрофирме составил 35750 тонн (40% от общего вала в районе), хотя площадь зерновых – всего лишь 15% от уборочной площади по району. Высокие показатели по урожайности показывает ООО СП «Опытный», где коэффициент по жатке зерновых за последние годы превышает среднерайонный на 20-22 ц/га.

Согласно прогнозу всех товаропроизводителей района, необходимо убрать 46,5 тыс. гектаров, что аналогично уборочной площади прошлого года. Также ожидается получить валовой сбор зерна в объеме не менее 122 тыс. тонн.

В обмолоте хлебов запланировано участие 160 комбайнов, что в приведенном виде составит 301 приведенный комбайн. Для сокращения сроков проведения уборки и нагрузки на собственные комбайны, хозяйствами всех форм собственности намечено привлечь 48 единиц зерноуборочных комбайнов из коммерческих структур вместе с автомобилями перевозки зерна с поля на ток.

Мулидали Хаджиевич отметил, что на сегодняшний день по-прежнему одной из основных проблем остается высокая нагрузка уборочной площади на приведенный комбайн в обмолоте хлебов, которая составит в среднем по району с учетом привлеченных комбайнов 154 г, в сельхозпредприятиях – 144 г, а в крестьянско-фермерских хозяйствах нагрузки – 17 г.

Важной задачей на Нефтекумье сейчас является развитие кормовой базы для животноводства. С учетом остатков прошлых лет обеспеченность кормами общественного поголовья должна составить не менее 23-25 центне-



ров кормовых единиц в расчете на одну условную голову скота. В 2015 году, по данным рабочих планов заготовки кормов, сельхозтоваропроизводители всех форм собственности планируют произвести 50,3 тыс. тонн сена, 1,0 тыс. тонн силоса и 1,5 тыс. тонн травяной муки.

Также перед аграриями выступил Дмитрий Николаевич и особо подчеркнул, что основная задача хлеборобов Нефтекумья – убрать созревший на полях хлеб в оптимальные сроки и без потерь на уборочной площади, и пожелал участникам успехов в таком нелегком труде и хороших урожаях.

Затем участники совещания посетили ООО агрофирму «КИЦ» в хуторе Андрей-Курган, где участники совещания выступили перед собравшимися с ежегодным обращением организованно провести уборку урожая 2015 года и заготовку кормов для животноводства в зимовку 2015-2016 года и с просьбой ко всем труженикам села, жителям города, молодежи оказать посильную помощь в уборке урожая зерновых.

Джамия МУРАТОВА.

Творчество

Ступени к мастерству



4 июня на региональном конкурсе юных музыкальных дарований «Ступени к мастерству» наряду с другими тремястами мальчишками и девчонками со всего Северного Кавказа выступили учащиеся детской музыкальной школы и ДК «Нефтяник» г. Нефтекумска под руководством Евгении Сингуровой и стали победителями в некоторых номинациях.

«Конечно, мы очень волновались, ведь конкурс такого уровня – это серьезное испытание не только для юных участников, но и для руководителей по вокалу. Но я не сомневалась, что у нас все получится» – поведала нам Евгения Павловна. Её воспитанник Валентин

Сотников уже не один раз становился победителем различных фестивалей и конкурсов, стал обладателем «Гран При», покорила зрителей песней из репертуара Д. Билана «Небеса – берега».

Никита Козлов, несмотря на юный возраст (5-й класс школы №2), стал Лауреатом I степени с пес-

ней из репертуара М. Джексона «Веп», а шестиклассница Мария Шегай – Лауреатом II степени, исполнив песню В. Тютюканова «Взмахни крыльями, Русь!».

Победа нефтекумцев на конкурсе такого уровня – это результат упорного труда, целеустремленности и, конечно, таланта и участников, и руководителя. Это подтверждается и тем, что в День Победы на главной площади Ставрополя в составе сводного хора в тысячу голосов, звучали 19 голосов и нефтекумских вокалистов. Для такого серьезного мероприятия выбирались лучшие руководители-хормейстеры со всех районов Ставрополья. В Нефтекумском районе такая честь выпала Евгении Сингуровой, которая и занялась подготовкой ребят из Детской музыкальной школы и ДК «Нефтяник». Все они достойно справились с задачей – вместе с тысячным хором нефтекумцы пели о Победе, и голоса их, сильные и торжественные, взлетали ввысь в этот священный день для всего российского народа.

Мы рады победам наших талантливых вокалистов и желаем им не останавливаться на достигнутом, а идти дальше, доказывая всем, что Нефтекумье – богатый на таланты край.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Без перекурOFF

Думайте сами, решайте сами...



По статистике в России от курения ежегодно умирает до 300 тысяч человек. И, несмотря на то, что тенденция к курению снизилась, и число табачников сократилось на 7,5 миллионов человек, согласитесь – это не предел мечтаний министерства здравоохранения России, и мы можем и обязаны стремиться к более «здоровому» проценту.

Созим масштабы проблемы и рассмотрим ее с самой опасной стороны: Россия по подростковому курению занимает 4-е место в мире.

Но какое нам дело до всего мира, когда мы живем в маленьком Нефтекумске, о котором этот самый мир ничего не знает. Мы провели свою статистику подросткового курения. Нами были опрошены 60 парней и девушек в возрасте 15-25 лет, и, надо сказать, результаты порадовали: среди парней курит лишь 5% опрошенных, среди девушек – 1%.

Выяснилось, что юные нефтекумцы чаще всего начинают курить в стрессовых ситуациях, чтобы быть на одной волне с компанией друзей и знакомых, из любопытства и желая казаться взрослыми и независимыми. Ребята не жалеют о том, что начали курить, считая, что это нисколько не портит их здоровье и здоровье окружающих, которые вынуждены находиться рядом с курильщиками. «Наличие в руках сигареты ни о чем не говорит... Важнее, что у человека внутри... Не так ли?» – пишет уже взрослая, но начавшая курить с 6-го класса девушка, забывшая о легких и сердце – главном источнике здоровья и внутреннего мира опрашиваемой. Видимо, сердцу не прикажешь. Наша следующая героиня, начала курить с 14-ти лет, но к 20-ти годам отказалась от вредной привычки, о чем нисколько не жалеет, активно занимается спортом, считая, что «девушка должна оставаться девушкой». Радует, что большинство юных особ солидарны с ее мнением и поддерживают здоровый образ жизни, объясняя свою позицию, прежде всего, желанием родить здорового и крепкое будущее поколение.

Как же здорово, что в нашем запыленном городе с не совсем хорошей экологией так мало ку-

рящей молодежи, подумаете вы. Это не совсем так: учитывая возрастную и количественный ценз опрашиваемых, можно сказать, что многие сдукали. Речь идет о 15-17-летних юнцах – той категории «взрослых», которые объясняют свое положительное отношение к вредной привычке как возможность влиться в компанию и стать взрослыми и модными. Раскрылись «переходные» ребята лишь в социальных сетях, когда их ни много, ни мало стал опрашивать неизвестный аккаунт по имени «Совесть Твоя». И коэффициент курящих юных мальчиков и девочек резко вырос: «я баловалась, не считаю это курением», «уже бросила», «всего один раз» – оправдывали себя школьники. «Да, жалею, что начал(а) курить» – отвечают некоторые на вопрос инкогнито. Казалось бы, здорово, проснулся здравый смысл у детей, но тут же выясняется, что жалеют анонимные курильщики лишь потому, что приходится тратить много денег на сигареты, но никак не из-за нанесения серьезного урона здоровью. Оно и понятно, подростки воспринимают свои поступки как игру и забаву, лишь повзрослев, к ним приходит осознание содеянного. Это доказывают парни и девушки в возрасте 25 лет, категорически отказавшиеся от вредных привычек: «курение наносит как физический, так и моральный урон человеку», «это не модно», «я хочу здоровую семью».

И тем не менее, никто из опрошенных не захотел, чтобы близкие им люди курили, считая это вредным и бессмысленным.

Как видите, результаты опроса достаточно противоречивы, поэтому, уважаемые взрослые, задумайтесь, достаточно ли хорошо вы знаете своего ребенка?

Джамия МУРАТОВА.

Актуально

Вниманию населения Нефтекумского района!



В соответствии с постановлением Администрации Нефтекумского муниципального района СК № 574 от 27.05.2015, с целью предотвращения несчастных случаев на водоемах, администрация ООО «РН-Ставропольнефтегаз» предупреждает:

Нефтекумское водохранилище (Водохранилище технической воды ЦППН-1) является собственностью ОАО «НК «Роснефть», относится к гидротехническим сооружениям, является опасным производственным объектом, территория охраняется.

Объект не предназначен и не пригоден для массового отдыха населения на прилегающей территории и купания в водоеме.

КУПАНИЕ СТРОГО ЗАПРЕЩЕНО!

Акция

День без табака

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака, глобальной целью которого является содействие защите нынешнего и будущих поколений от разрушительных последствий для здоровья, социальных, экологических и экономических бедствий, связанных с употреблением табака и воздействием табачного дыма.

В рамках этого события волонтеры (учащиеся Нефтекумского регионального политехнического колледжа) 29 мая провели уже ставшую традицией районную волонтерскую акцию «Меняем сигарету на конфету». Акция заключается в обмене сигарет курильщиков на чупа-чупсы волонтеров.

Несмотря на то, что время, выбранное нами для проведения акции, оказалось не совсем подходящим (в силу очень жаркой погоды), волонтеры все-таки отыскали курящих на улицах мужчин, которые

в свою очередь с удовольствием обменивали свои сигареты на сладости. В течение дня всего нами было обменено 134 сигареты. Но некоторые отказывались не только обменять сигарету на конфету, но и принять листовку с информацией о том, как легко бросить курить. «Может быть, курильщиков в нашем городе стало меньше?» – задавались вопросом молодые волонтеры, считая сигареты в урне «no smoking».

Д. БОБИНА. Специалист по работе с молодежью МКУ «Молодежный центр» НМР СК.

Подвигу народа жить в веках



В рамках празднования Великой Победы в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов №1 г. Нефтекумск состоялось праздничное мероприятие «Подвигу народа жить в веках». На этот праздник были приглашены ветераны войны, труженики тыла, вдовы умерших участников Великой Отечественной войны и дети войны из числа посетителей отделения.

Сердечными поздравлениями и пожеланиями поприветствовала присутствующих заведующая отделения И.К. Гульмухаметова, а также к поздравлениям присоединились А.У. Щенкова и Т.К. Кельдимуратова. Традиционно всех погибших почтили минутой молчания, предложив фронтowych сто грамм и, конечно же, отведав солдатской каши.

В концертной программе приняли активное участие хор «С песней по жизни» и вока-

лист Э.А. Амагаев. Все гости в празднично украшенном зале с удовольствием пели песни военных лет: «Помнит жизнь», «Вдовы России», «Темная ночь», «Смуглянка» и т.д. Присутствующие на праздничном мероприятии принимали активное участие в различных конкурсах и играх. Чаепитие не обошлось без танцев и веселых частушек военной тематики.

М.П. КАРТАЛИЕВА.
Специалист по реабилитации инвалидов ОДП №1.

Отпраздновали профессионально

В минувшую субботу в Нефтекумском центре занятости социального обслуживания населения прошло праздничное мероприятие – День социального работника.

С поздравительным словом к собравшимся вышла директор НКЦСОНа Инна Васильевна Колесникова и вручила своей верной и надежной команде – медсестрам, водителям, психологам, воспитателям, сторожам и социальным работникам – Почетные грамоты Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

С профессиональным праздником работников также поздравил управляющий делами администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края А.М. Оталиев. Артур Магомедович поблагодарил их за неоценимый вклад в дело социальной защиты граждан нашего города, наградив Почетной грамотой администрации Нефтекумского муниципального района заведующую ОДН №1 Инжихан Гульмухаметову и социального работника Зульфийату Черокову. Дипломом за оказанную помощь и совместное сотрудничество в сфере социального обслуживания населения Нефтекумского района были награждены заме-

ститель главы администрации Нефтекумского муниципального района И.В. Васюк, начальник отдела культуры администрации Нефтекумского муниципального района О.В. Кругова, начальник отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района Э.И. Лиманова, директор государственного казенного учреждения «Центр занятости населения» Нефтекумского района Е.В. Хицун и начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района Г.В. Улаева.

В этот праздничный день было сказано много слов благодарности и восхищения постоянным спонсорам, которые оказывают огромную помощь в проведении праздничных мероприятий: индивидуальные предприниматели А.А. Тевотросян, В.Т. Ходжагельдиев, С.В. Попова, Ю.И. Романова, Г.В. Дьордьяй, Н.Г. Мамедов, А.В.-О. Исаев, В.И. Буримова, И.Ф.-Б. Юсупова, А.В. Гаронина, М.М. Мухамадиев и директор ООО «ТЕХНОТЭК-СК» К.В. Кузнецов.

Джамиля МУРАТОВА.

Благотворное сотрудничество

На протяжении более 10 лет Нефтекумский центр социального обслуживания населения тесно сотрудничает с краевой благотворительной организацией «Российский Детский Фонд». Стало доброй традицией ежегодно в апреле встречать сотрудников благотворительного фонда. Цель этого мероприятия – улучшение положения семей, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Эта встреча дает ощутимую помощь в обеспечении детей из многодетных, неполных, приемных, опекунских семей в виде одежды, обуви, продуктов питания, детских игрушек. И этот раз не стал исключением:

около 40 семей проживающих в Нефтекумском районе получили гуманитарную помощь от Российского Детского фонда.

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания» выражает огромную благодарность Председателю Ставропольского краевого отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский Детский Фонд» Петру Васильеву Слезавину и всем работникам фонда за сотрудничество.

Д.А. НАЗАРОВА. Заведующая отделением срочной социальной службы.

К потомкам



В честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне Нефтекумским комплексным центром социального обслуживания населения был проведен завершающий этап межрайонного Автопоезда – «Дорогами войны» 2014-2015 годов.

Участниками Автопоезда «Дорогами войны» стали ветераны Великой Отечественной, вдовы умерших участников ВОВ, труженики тыла, дети войны, являющиеся посетителями отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов Левокумского, Буденновского и Нефтекумского центров социального обслуживания населения.

Встретив дорогих гостей хлебом-солью, участники Автопоезда проехали к памятнику отважной партизанки Анны Шилиной, а затем – к мемориалу «Вечная Слава» для возложения цветов. Дальше Автопоезд проследовал к Нефтекумскому районному историко-краеведческому музею,

где об истории Героев Нефтекумья рассказала директор музея Л.Е. Ольховская.

В завершение экскурсии по музею директор Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения И.В. Колесникова передала директору музея на хранение «Обращение к потомкам», адресованное молодежи 2045 года от участников межрайонного Автопоезда. А также выразила сердечную признательность всем участникам данного мероприятия за организацию и проведение его на высоком уровне, вручив при этом дипломы и вымпелы.

И.К. ГУЛЬМУХОМЕТОВА.
Заведующая ОДП №1.

По велению души

Работников социальной службы отделения ОСО №6 а. Махмуд-Мектеб ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН» по праву можно назвать работниками милосердия, всегда готовыми прийти на помощь людям.

Немало слов благодарности слышат в свой адрес сотрудники отделения – З. Нурова, Б. Курбанова, К. Джанбекова, А. Таганова, Г. Ахметова, Д. Беркелиева, С. Джумамухаметова, К. Бекмухаметова, С. Якубова, Р. Хаджибрагимова, З. Бахарова.

Социальный работник первым принимает на себя волны людских проблем и в меру своих возможностей помогает решать эти проблемы, проявляет милосердие, создает добро не только по служебной обязанности, но и по велению совести и зову души, дарит людям надежду на лучшее, своевременно подает руку помощи тем, кто в этом нуждается.

От работы в социальной помощи может «отговорить» многое – маленькая зарплата, непонимание в семье, можно перечислять и перечислять. Но, видимо, заложено в человеке, когда он, даже несмотря на все неприятные моменты, идет на работу, помогает старикам, поддерживает их в трудную минуту, не ожидая ответной благодарности. Ведь, что может быть лучше, чем быть нужным людям?

Неиссякаемое жизненное добро, внимательность, терпение всегда остаются спутником социального работника.

Н.С. БОРАЕВА.
Заведующая ОСО №6 а. Махмуд-Мектеб.

Преемственность поколений



В спорткомплексном зале «Старт» 28 апреля текущего года прошла традиционная Межрайонная спартакиада «Преемственность поколений», организованная ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН».

Межрайонная спартакиада проводится уже в четвертый раз. В соревнованиях принимают участие активные люди пожилого возраста, которые продолжают заниматься физической культурой и спортом, участвовать в культурных и общественных мероприятиях.

Спартакиада проводилась среди четырех сборных команд межрайонных отделений дневного пребывания граждан пожилого возраста, отделений социальных комнат и учащихся общеобразовательных школ Нефтекумского, Левокумского и Степновского районов. В каждой команде – по 10 человек (5 участников – пожилые и 5 – ученики). Все участники команд должны были соответствовать главному условию: возраст мужчин должен был быть не меньше 60 лет, женщин – не менее 55 лет, а учащихся – 9-10-х классов.

Мероприятие открыл Э.А. Амагаев с песней «День Победы». Соловья группы «Эксплюзив» Виктория Громяк исполнила танец «Клоун».

С приветственной речью выступила заместитель главы админис-

трации Нефтекумского муниципального района И.В. Васюк. Она пожелала всем участникам спартакиады удачи, а также поздравила всех присутствующих с наступающим праздником Победы.

В программу соревнований вошло восемь видов состязаний: дартс, мини-баскетбол, кегельбан, комбинированная эстафета, конкурс «Носильщики», конкурс «Снайперы», конкурс капитанов и творческий – «Пирамида Победы».

Во всех состязаниях команды играли с большим удовольствием. Болельщики тоже оказались на высоте: каждый поддерживал свою команду. Может быть, по мнению судей, не всё получалось гладко, но удовольствие спортсмены получили от игры большое.

Пока жюри совещалось, участники спартакиады читали стихи и пели песни военных лет.

По итогам соревнований в общекомандном зачете победила сборная Нефтекумского района – команда «Морские волки». Вторыми стали спортсмены Левокумского района – команда «Чемпион», а третьими – представители Степ-

новского района – «Дружба». Команды награждены Кубками и Дипломами. Всем участникам вручили юбилейные медали. Дипломом за участие в четвертой межрайонной спартакиаде награждена команда «Энтузиасты» Нефтекумского района. Диплом за активное участие вручен Раисе Георгиевне Шальной из команды «Чемпион» и Рахману Дангатарову, капитану команды «Морские волки».

Спартакиада завершилась за чашкой горячего и ароматного чая со сладостями в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в центре социального обслуживания населения.

Выражаем искреннюю благодарность нашим постоянным спонсорам – Н.И. Захарящевой, Е.Н. Урбан, И.М. Исаеву, М.Ю. Лактионову, А.Н. Мандровскому и А.В. Исаеву в организации и проведении районной и межрайонной спартакиады.

М.П. КАРТАЛИЕВА. Специалист по реабилитации инвалидов ОДП №1 г. Нефтекумск.

Все начинается с детства



Воспитание патриотических чувств у дошколят – одна из задач нравственного воспитания.

Знакомая детям с малой родиной, мы даем знания об истории города, вспоминаем наших ветеранов ВОВ, заучиваем песни, стихи, читаем рассказы. Мы оформили альбомы «Наша Родина - Россия», «Нефтекумск – родной наш город» и «Наша Армия родная», фотовыставку «Мой папа – солдат». Так у детей воспитываются чувства гордости за нашу Родину. В патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, особенно близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи мы прививаем детям такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг». Важно подвести ребенка к пониманию, что наши деды победили, потому что любил свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. Мы с ребятами посетили памятники партизанке А. Шилиной и 17 казакам где возложили цветы.

День Победы близок и понятен детям дошкольного возраста, потому что реализует достаточно ясную идею, известную им по сказкам, – идею противостояния добра и зла и финальной победы добра. Верно сказано: «Забыл прошлое – потерял будущее». Наш народ пережил самую страшную войну, об этой войне ребята узнают больше, когда подрастут и пойдут в школу.

Л.И. ФРОЛОВА, воспитатель группы «Смородинка» д/с «Тополёк».

Юбилей

Наша тетя Валя

Валентина Григорьевна Белоброва 34 года работает помощником воспитателя в детском саду «Теремок».

Эта работа знакома ей с детства. Всю свою трудовую жизнь проработала в детском садике ее мама Наталья Митрофановна Шевченко. 2015 год для Валентины Григорьевны юбилейный, ей исполняется 60 лет, но она продолжает свою трудовую деятельность. Валентина Григорьевна очень любит детей, а они это чувствуют: «наша тетя Валя» – так называют ее дети и родители. Валентина Григорьевна – отзывчивый, доброжелательный человек. В нашем детском саду трудятся её муж и дочь, можно сказать, что это уже целая семейная династия. Коллектив детского сада от души поздравляет Валентину Григорьевну с юбилеем и желает крепкого здоровья, мирного неба и долгих лет жизни.

С.В. БОЖЕНКО, воспитатель д/с «Теремок».

Спорт

За здоровый образ жизни!

Педагоги детского сада «Сказка» с самого раннего возраста приучают детей заботиться о своем здоровье – формируют навыки личной гигиены, рассказывают о том, что такое режим дня, здоровая пища, что делать, чтобы быть здоровым.

Воспитатели проводят утреннюю гимнастику, которая очень нравится детям, они получают удовольствие и бодрое настроение на весь день. Дети знают, что занимаясь спортом, они становятся здоровее и обретают хорошее настроение. Так же одной из форм работы наших воспитателей является реализация совместных проектов «Береги здоровье смолоду!», «Здоровье – самая главная драгоценность», «Где прячется здоровье?». Поэтому в реализации проектов активное участие принимают родители воспитанников, а воспитатели стараются вызвать у родителей личную заинтересованность по формированию у их детей представлений о здоровом образе жизни. Работа детского сада способствует формированию культуры здорового образа жизни у дошкольников, являясь основой для дальнейшей их жизни.

Н. КУПРОВА, старший воспитатель д/с «Сказка».



Тематическая страничка дошкольных образовательных учреждений Нефтекумского района № 3 (5)

По следам событий

Пусть будет мир

Накануне праздника Великой Победы в детском саду «Тополёк» прошла встреча с ветераном войны и труда Михаилом Алексеевичем Белопотко.

Мальчишки и девчонки порадовали ветерана праздничным выступлением, а Михаил Алексеевич рассказал им о подвигах бойцов, о жизни детей в то трудное для нашей страны время, прочел стихи собственного сочинения. Дети с большим вниманием и уважением слушали рассказ ветерана, с неподдельным интересом рассматривали его ордена и медали. Праздничное мероприятие закончилось минутой молчания в память о тех, кто отдал свою жизнь за светлое будущее детей и внуков. В завершение встречи дети и взрослые поблагодарили Михаила Алексеевича за интересный рассказ, пожелали крепкого здоровья, новых творческих успехов, преподнесли ветерану цветы и памятный подарок и отпустили воздушные шары в чистое безоблачное небо, загадав желание: «Пусть всегда будет мир!».

Н. ТЕРЕЩЕНКО, воспитатель д/с «Тополёк».



ЧУДО-СКАЗКА

Чудо-сказка – детский садик «Тополёк»! Я испытал на склоне лет вершину счастья От встречи в честь Юбилея, который недалек, В честь Дня Победы, что избавил мир от всех напастей!

Я окупился в сказочное царство: Передо мной явилось чудо-представление: По-настоящему театральное убранство И артистизм детишек, без всякого сомнения!

Мое и всех заветное желание, И что загадано на празднике красивом том: Земного счастья и мира процветания, И чтоб порядок был в Отечестве родном!

М.А. БЕЛОПОТКО.

«Зарничка» в «Алёнушке»

Военно-спортивная игра «Зарница» является одной из форм работы по формированию патриотических чувств у детей.

Руководитель кружка «Родной край» воспитатель Т.А. Морозова при участии воспитателей С.В. Алабиной и Е.В. Быстрыковой разработали свой вариант игры для дошкольников – «Зарничка», в которой два отряда выполняют важное «боевое задание». В прошедшей игре участвовали воспитанники старшей группы «А» и подготовительной к школе группы «Б» со своими родителями. Игра – имитация военных учений, с элементами соревнования в различных военно-прикладных видах спорта, игровыми элементами: «Пройди болото», «Мотострелки», «Огневого рубеж», «Минное поле»,

«Проложи связь». Юные медсестры оказывали помощь раненому боевому товарищу, а мамы «готовили» кашу и картошку на полевой кухне. Каждому ребенку была отведена определенная роль: разведчика, связиста, стрелка, санитаря, сапера, командира отряда, требующая проявления смекалки, выносливости, дисциплины. Дети с удовольствием вживались в свои роли, старались и болели за свой отряд. За каждый пройденный этап дети получали пакет с секретным донесением. В конце игры все пакеты были вскрыты и расшифровано сообщение – «ПОБЕДА!». Надеемся, что наши



воспитанники вырастут достойными гражданами и защитниками своей Родины.

Т. МОРОЗОВА, Е. БЫСТРЫКОВА, С. АЛАБИНА, д/с «Алёнушка».

Веселые семейные старты



Семья и детский сад – те социальные структуры, которые в основном определяют уровень здоровья ребенка.

Пожалуй, ничто так не сближает родителей и детей, как совместные праздники и развлечения. Именно поэтому в детском саду «Ромашка» стало традицией проведение семейного досуга.

На прошедших соревнованиях «Веселые семейные старты» сражались две команды: «Солнышко» (подготовительная группа) и «Радуга» (старшая группа). Соревнования состояли из четырех эстафет, которые участники должны были

пройти одну за другой. В перерывах между эстафетами дети читали стихи, играли и танцевали. В зале царил смех, шум и веселье. Все были счастливы – дети, родители, сотрудники.

Стоит ли говорить, что эмоции просто захлестывали как самих соревнующихся, так и болельщиков! А события в ходе эстафет так быстро и неожиданно менялись, что сказать однозначно, какая именно из семей придет первой, нельзя было до самого конца соревнова-

ний. Несмотря на накал страстей, все семьи поддерживали и болели друг за друга, давали советы, как лучше проходить все этапы.

Жюри – заведующий ДОУ Е.Д. Сингурова и старший воспитатель О.В. Головченко, подведя итоги соревнований, выяснили, что все команды набрали одинаковое количество баллов – победила дружба! Команды были награждены грамотами и сладкими медалями.

Мы почувствовали себя единой семьей!

В.Г. МАТЮЩЕНКО, О.В. ГОЛОВЧЕНКО, д/с «Ромашка».

Педсовет

Традиция

Ими можно гордиться!



В школе №3 состоялась ежегодная XXIII церемония подведения итогов учебного года «Слет отличников – 2015».

На слете присутствовали директор школы И.А. Бочкова, заместители директора по учебно-воспитательной работе Е.А. Гришина, Н.В. Заикина, И.Н. Поймонова, заместитель директора по воспитательной работе Н.В. Полищук, педагоги школы, учащиеся и родители учеников. Слет начался с выступления ученицы 9 «А» класса Анастасии Шереншевой, прочитавшей стихотворение о событиях Великой Отечественной.

Главное, чему учит школа – умение жить. Именно такую задачу ставит перед собой педагогический коллектив родной 3-й школы. Слово для открытия церемо-

нии награждения за ученические достижения предоставили И.А. Бочковой. Ребята и взрослые с интересом прислушивались к словам, прозвучавшим из уст главы школы.

А далее началась самая волнующая часть мероприятия – награждение отличников, спортсменов, активистов школы в различных видах деятельности. Обратите внимание на цифры: ребят учившихся все четверти только на пятерки – 90 человек; спортсменов, защищающих честь школы – 10; активные общественные деятели – 196; активистов на уровне школы – 15. Отдельную группу составляют ребята из ученическо-

го самоуправления «Республика детства» – 12 человек.

В этом году лучшими классами в параллелях стали: 5 «А» класс (классный руководитель – И.Ю. Герасименко), 6 «В» класс (Е.И. Заря), 7 «В» класс (В.К. Антипова), 8 «А» класс (Л.В. Безмина), 9 «Б» класс (А.Н. Шиянова), 10 «А» класс (А.Н. Макашева) и 11 «А» (Г.В. Самко). Трехкратным победителем соревнования «Класс года» среди классов школы 2-й ступени стал 7 «В» под руководством В.К. Антиповой, а Дипломами «Класс года – 2015» среди классов школы 3-й ступени награждены 10 «Б» класс под руководством О.В. Бойко и 10 «А» (А.Н. Макашева). Обладателем звания «Ученик года – 2015» среди 5-8-х классов стала ученица 7 «В» класса Екатерина Романова, а среди 9-11-х классов – Валерия Галкина.

Все учащиеся были награждены грамотами и традиционной плиткой шоколада. А лучшие классы и ученики подготовили «визитные карточки», благодаря которым все присутствующие познакомиться с творчеством лучших учащихся школы.

Но не только учащиеся, но и учителя могут гордиться своими достижениями. Администрация выразила признательность ряду учителей за профессиональное мастерство, педагогический талант, душевную щедрость и воспитание учеников в течение многих лет.

Поздравляем лучших учеников нашей школы! Надеемся, что к следующему слету количество тех, кем мы гордимся, намного увеличится!

Шахризат БАХМУЛЛАЕВА,
Лидер д/о «Пресс-центр»
МКОУ СОШ №3.

По следам события

В память Лидии Михайловны

Лидия Михайловна Слесарева родилась в городе Грозном. Благодаря ее отцу, учителю истории и обществоведения, она полюбила эту профессию.



Окончив с серебряной медалью школу, юная Лида поступила в Государственный педагогический институт в родном городе на филологический факультет и в 1963 году окончила его с отличием. По окончании института Лидия Михайловна пришла работать в школу, которую сама когда-то закончила. Там молодой специалист преподавала литературу, русский и немецкий языки. В коллективе ее сразу отметили, как знающего, ответственного специалиста, и в 1967 году Лидию Михайловну назначили завучем. В этой должности она проработала десять лет.

В 1977 году переехала в Нефтекумск и стала работать в школе №1, а спустя три года – в школе №3. И здесь она проявила себя только с лучшей стороны. В 1984 году Лидия Михайловна была назначена завучем. К ней шли за советом и помощью ученики и учителя, она всем помогала и советом, и делом. Под руководством Лидии Михайловны работали методические объединения учителей русского языка и литературы, истории, иностранного языка. С ее помощью они добивались превосходных результатов: учащиеся школы по-

беждают в краевых олимпиадах по истории, правоведению, русскому языку и литературе, блистательно сдают ЕГЭ, занимают призовые места в районных и краевых творческих конкурсах и проектах.

За свой огромный труд Лидия Михайловна получила признание не только учеников, их родителей и коллег, но и была награждена медалью «За доблестный труд» в 1970 году, в 1976 году знаком «Отличник народного просвещения», а в 1995 получила звание Заслуженного учителя России.

К сожалению, 30 мая 2011 года Лидии Михайловны не стало. Но память о ней в сердцах ее коллег и учеников будет храниться всегда. Вот уже несколько лет в честь талантливого педагога в школе №3 традиционно стали проводить турниры по русскому языку и литературе среди лучших учеников учреждения.

В начале мероприятия, прошедшего в самом конце учебного года Е.А. Заря представила вниманию участников турнира презентацию о жизни Лидии Михайловны с фотографиями разных лет. Все собравшиеся почтили память Л.М. Слесаревой, и затем ребятам предлагалось пройти тестовую часть и написать сочинение. За это время участники турнира успешно справились с работой. В результате, лучшей в турнире была признана Валерия Зинченко из 11 «А» класса (кл. руководитель – Е.А. Гришина), второе место заняла Виктория Заря из 10 «Б» класса (кл. руководитель – О.В. Бойко), а третье – Залина Менглибаева из 11 «Б» класса (кл. руководитель – Е.А. Заря). Победителю и призерам подарили книги, а участникам – сладкие призы.

Джамилля МУРАТОВА.

Спорт

Турнир в честь юбилея Победы

26 апреля в канун Дня Победы в МКОУ СОШ №9 х. Андрей-Курган прошел ежегодный пятый турнир по вольной борьбе в разных весовых категориях по двум возрастным группам: 2004-2006 и 2001-2003 годов рождения.

Открыли мероприятие учащиеся школы, выступившие с концертной программой, а заместитель директора школы по воспитательной работе Н.Н. Лысенко – с приветственной речью перед участниками, пожелав им справедливого судейства.

В результате, в младшей группе в своих весовых категориях чемпионами стали Рабадан Исаев, пос. Затеречный; Ислам Багандов, пос. Затеречный; Джамал Гаджиев, пос. Затеречный; Камилль Багандов, пос. Затеречный и Сабир Касаев, с.Каясула.

В старшей группе победу одержали Магомед-Кади Аликадиев, х. Андрей-Курган; Ислам Магомедов, пос. Затеречный; Абдул Джаалиев, г. Нефтекумск; Ислам Абдуллаев, х. Андрей-Курган; Вячеслав Гегедши, г. Нефтекумск и Данил Власенко, х. Андрей-Курган.

Отметим, что проводить подобные масштабные мероприятия очень сложно, особенно в вопросах финансирования. Поэтому хочется выразить слова глубочайшей благодарности родителям юных борцов, которые, не считаясь с личным временем, оказали существенную помощь в организации турнира, предпринимателю-фермеру Муссе Магомедовичу Абдуллаеву за оказание спонсорской помощи и ведущему специалисту отдела социального развития Владимиру Ивановичу Гудко.

МКОУ СОШ №9
х. Андрей-Курган.

Учитель

Рабие Абдурахмановна Танбулатова

Если задать вопрос нашим выпускникам, кто является вашим любимым учителем, то ответ у многих будет такой: «Мой любимый учитель – это Рабие Абдурахмановна Танбулатова – учитель математики».

Наверное, не каждому повезло изучать сложный предмет математику на одном дыхании. Но когда его преподает такой учитель, как Рабие Абдурахмановна, это возможно!

Будучи сильнейшим учителем-предметником, она показывает не только высокий уровень качества и успеваемости своих учеников, но и прививает у ребят чувство безграничной любви к «царице наук». Рабие Абдурахмановна – это учитель-новатор, в своей работе применяет опыт ведущих учителей России, например, методическую систему В.Ф. Шаталова, которая позволяет успешно решить одну из труднейших педагогических задач – приобщить каждого школьника к ежедневному напряженному умственному труду, воспитать познавательную самостоятельность как качество личности, укрепить в каждом ученике чувство собственного достоинства, уверенности в своих силах и способностях.

Она внедряет в свою работу уроки-зачеты, блочную систему обучения. Огромное внимание уделяет внеурочной деятельности, причем не эпизодическим мероприятиям, а продуманной системой внеклассной работы по математике. Это и математический клуб «Знарок математики», и конкурсы математических газет, и турниры смекалистых, и математические рыбалки, и «Математический огонек» и многое другое.

Кроме того, Рабие Абдурахмановна как никто иной достойна звания «Самый классный классный». Она планирует работу и настраивает ребят так, что они и коллективом дорожат, и в учебе подтягиваются. Рабие Абдурахмановна всю учебно-воспитательную работу с детьми выстраивает под девизом: «Один за всех, все – за одного!» И ребята знают: классный руководитель никому не даст их в обиду, всегда защитит, но, в то же время, и спросит по всей строгости.

Говоря о Рабие Абдурахмановне, нельзя не отметить ее личных качеств – сдержанность, доброту, трудолюбие и бескорыстие. Ее не надо ни о чем просить, потому что она знает проблемы своих коллег и всегда готова оказать помощь. Ее выпускники и по окончании школы идут к ней за советом, когда у них возникают какие-то проблемы в воспитании собственных детей.

Профессия учителя трудная. Она требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Поэтому, наверное, она и самая интересная.

От всей души поздравляем Рабие Абдурахмановну с юбилеем.

Расим ТЕМИРОВ,
д/о «Родник МКОУ СОШ №16».

Раиса Ивановна Барбатько

В жизни каждого человека есть люди, которые оказывают решающее влияние на формирование характера, мировоззрения. Таким человеком для наших детей стала Раиса Ивановна Барбатько, учитель начальной школы №2 города Нефтекумск.

Любимый учитель... Он, наверное, есть у каждого ученика в школе. Но каждый любит и уважает своего учителя за что-то. Кто-то за то, что ему ставят отличные оценки, кто-то за похвалу перед всем классом, а мы любим своего учителя, потому что он умеет превращать скучный урок в веселые игры, путешествия для наших детей, знает, чем их увлечь.

Мы понимаем, что быть учителем с большой буквы трудно. Но именно учителем с большой буквы мы считаем нашу Раису Ивановну. Она отдает саму себя, жертвует свободным временем, увлечениями, забывает о здоровье, думает об учениках, как о собственных детях, принимает проблемы наших детей близко к сердцу. Ведь дети – они разные: этот маленький, а тот большой; один сильный, а другой слабенький; этот умный, а тот не такой умный; один веселый, другой печальный... Их нельзя подогнать под один ранжир. Но Раиса Ивановна так рассчитывает запас своих душевных сил, что их хватает на всех, чтобы всё увидеть, всем помочь и всех научить!

Очень важно, что в глазах наших детей авторитет Раисы Ивановны стоит очень высоко. Для них любое ее слово – закон. Конечно, это в решающей степени зависит от самого учителя. Но и мы, родители, в свою очередь, всячески поддерживаем авторитет нашего уважаемого учителя, поскольку понимаем, что вместе воспитываем в наших детях будущих граждан.

Само же уважение, любовь – каждый учитель должен заслужить. За такого учителя школьники будут стоять горой. Мы, видим, как светлеют лица и гордый блеск загорается в глазах наших детей, когда они произносят имя и отчество своего первого учителя, Раисы Ивановны. С каким удовольствием-



ем они возвращаются с каникул, чтобы увидеться с Раисой Ивановной, поделиться с ней своими впечатлениями о проведенных каникулах. Это любимому учителю они приносят первые весенние и последние осенние цветы в знак самого почтительного уважения и самой глубокой благодарности за труд, который зовут подвигом.

Школа дает всё то, без чего нельзя жить на свете. За партой начинаются надежды, радость и тревоги её учеников. Они понесут в жизнь и все то, чему научила их школа и то, в чем она промахнулась тоже.

Учитель! Когда произносишь это слово, всегда охватывает какое-то волнение. И не просто название профессии встает перед глазами, а конкретный человек этой профессии, с которым судьба свела нас и наших детей. И для нас этот человек – Раиса Ивановна Барбатько.

Мы очень рады, что у нас есть такая учительница, которая умеет принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освоенные этой любовью.

С огромным уважением,
А.Х. Алхоева, А.И. Слесарева,
Е.Н. Свиридова,
а также другие родители
3 «В» класса СОШ №2.

